ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ МОРШАНСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

20.10.2015                          г. Моршанск                                       № 328

Об  итогах проведения муниципального этапа
XI Международного конкурса детского творчества
 «Красота Божьего мира»

        В соответствии с приказом отдела образования администрации Моршанского района от  24.09.2015 г. № 304 «О проведении муниципального этапа XI Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира» и в  целях выполнения плана мероприятий по реализации проекта «Возрождение духовно-нравственного наследия в условиях открытой социально-образовательной среды» на 2015 год, духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения с 1 октября  по 15 октября 2015 года  был  проведен муниципального этапа XI Международного конкурса детского творчества  «Красота Божьего мира».
        В конкурсе приняли участие воспитанники: МБДОУ д/с №21  «Белочка», МБДОУ д/с   Большекуликовский, Алгасовской  филиал  МБДОУ д/с  «Солнышко», МБДОУ «Сказка», обучающиеся  муниципальных образовательных  учреждений: МБОУ Большекуликовская  СОШ, МБОУ Сокольниковская СОШ, Карельский  филиал МБОУ Устьинской СОШ, Алексеевский филиал МБОУ Большекуликовской  СОШ, МБОУ  Алгасовская  СОШ, Волковский филиал МБОУ Большекуликовской  СОШ, Новотомниковская  школа искусств.        
Конкурс проводился в трех возрастных категориях:
– первая группа до 8 лет;
– вторая группа 9-12 лет;
– третья группа 13-17 лет.
       Конкурс проходил по следующим номинациям:
       -Помним! Спасибо за Победу; 
       -70-летию Победы посвящается…;
       - Рождество Христово; 
       -Библейские сюжеты;
       -Мир духовный и мир земной; Христос и Церковь; 
       -Любимый храм; 
       -Красота родной природы; 
     -Мой дом, моя деревня, мой город;
[bookmark: _GoBack]     -Моя семья и друзья.

        На основании решения конкурсной комиссии
ПРИКАЗЫВАЮ:
Наградить грамотами отдела образования администрации Моршанского  района победителей муниципального этапа XI Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира»:
Первая группа до 8 лет.
Помним! Спасибо за Победу! Арчакова   Сергея, воспитанника  МБДОУ д/с №21  «Белочка», занявшего   1 место, руководитель Федосеенко Елена Вячеславовна
Рождество Христово. Попову Яну, воспитанницу  МБДОУ д/с   Большекуликовский, занявшую  1 место,  руководитель Горбунова Юлия Александровна; Селезнева  Александра, обучающегося  МБОУ Большекуликовской   СОШ, занявшего  2  место, руководитель Выборнова   Людмила  Ивановна.
Библейские сюжеты. Чернову  Алену, воспитанницу  МБДОУ д/с №21  «Белочка», занявшую 1 место, руководитель Федосеенко Елена Вячеславовна.  
Любимый храм. Дубровского Сергея, воспитанника Алгасовского  филиала  МБДОУ д/с  «Солнышко», занявшего 1 место, руководитель Морозова   Елена Сергеевна, Кунавина Владимира,  обучающегося МБОУ Большекуликовской   СОШ, занявшего 2место, руководитель Выборнова   Людмила  Ивановна.
Красота родной природы. Буданову Ульяну, воспитанницу МБДОУ д/с №21  «Белочка», занявшую  1 место, руководитель Рзянина  Мария  Александровна Ежову Екатерину, обучающуюся  Волковского филиала МБОУ Большекуликовской  СОШ, занявшую 1 место, руководитель Зебрева Наталья Александровна. 
Моя семья и друзья.   Решетникову  Анастасию, воспитанницу  МБДОУ д/с №21  «Белочка», занявшую  1 место, руководитель  Федосеенко Елена Вячеславовна, Сухову Анастасию, воспитанницу  МБДОУ «Сказка», занявшую 2 место, руководитель Черкашина  Ирина Алексеевна.
Вторая группа 9-12 лет;
Мир духовный и мир земной; Туровскую   Галину, обучающуюся  Волковского филиала МБОУ Большекуликовской  СОШ, занявшую 1 место, руководитель Зебрева Наталья Александровна; Лопухову Елизавету, обучающуюся Волковского филиала МБОУ Большекуликовской  СОШ, занявшую 2 место, Зебрева Наталья Александровна
Любимый храм; Серяпина   Кирилла, обучающегося  МБОУ Сокольниковской СОШ, занявшего  1 место,  руководитель  Харламова Ольга Владимировна;
Красота родной природы; Горохову Светлану, обучающуюся  Новотомниковской   школы искусств, занявшая 1 место, руководитель Шалямова  Светлана Яковлевна.
Моя семья и друзья.   Атанина Артура, обучающегося  МБОУ  Алгасовской   СОШ, занявшего 1 место, руководитель Богданова Т.В.
Третья группа 13-17 лет. 
«Красота родной природы» Бастрыкину  Елизавету, обучающуюся МБОУ Сокольниковской  СОШ, занявшую 1 место, руководитель  Сенантрусова  Валентина   Викторовна.

Контроль  над  исполнением приказа возложить на заместителя          начальника отдела образования Н.М. Соколову.






Начальник отдела образования				Г.В. Кулюкина
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