ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ:
Федосенко Елена Вячеславовна – воспитатель МБДОУ детский сад № 21 "Белочка"
Образование: высшее, ГОУ ВПО Мичуринский государственный педагогический институт, 2008 г.  
Квалификационная категория: первая категория, 21.05.2020 г.
Курсы повышения квалификации:  ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2021 г.; ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2023 г.; ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Образование детей с ОВЗ в условиях реализации ФГОС (инклюзивное образование)», 2023 г.; ТОГОАУ ДПО «Институт повышения квалификации» г. Тамбов «Организация и содержание образовательной деятельности воспитателя дошкольной образовательной организации в условиях реализации ФОП дошкольного образования», 2023 г.
Общий стаж: 32 года
Педагогический стаж: 27 лет
Чиркина Мария Александровна – воспитатель МБДОУ детский сад № 21 "Белочка"
Образование: высшее, Мичуринский государственный аграрный университет по специальности "Педагогика и методика начального образования",2008 г.
Квалификационная категория: соответствие занимаемой должности, 29.09.2023 г.
Курсы повышения квалификации: ООО ЦНОИ г. Санкт- Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2021 г.; ООО   ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Сопровождение в дошкольном детстве двуязычных и полиязычных детей (в национальных территориях России; детей-мигрантов; детей соотечественников, проживающих за пределами России), 2021 г.; ООО ЦНОИ г.
Санкт-Петербург «Развитие профессиональной компетентности воспитателя дошкольной образовательной организации: организация деятельности в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования и профессионального стандарта» 2021 г.; ТОИПКРО «Организация развивающего ухода за детьми с тяжелыми множественными нарушениями развития», 2021 г.; ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2023 г.; ТОГОАУ ДПО «Институт повышения квалификации» г. Тамбов «Организация и содержание образовательной деятельности воспитателя дошкольной образовательной организации в условиях реализации ФОП дошкольного образования», 2024 г. 

Общий стаж: 12 лет
[bookmark: Педагогический_стаж:_12_лет]Педагогический стаж: 12 лет
Ломакина Елена Николаевна - воспитатель МБДОУ детский сад № 21 "Белочка"
Образование: высшее, Мичуринский государственный педагогический институт по специальности "Педагогика и методика начального образования", 2008 г.; ООО «ЦНОИ» переподготовка по программе: «Дошкольная педагогика и психология: воспитатель дошкольной образовательной организации», 2022 г. 
Квалификационная категория: соответствие занимаемой должности, 30.09.2019 г.
Курсы повышения квалификации: ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2021 г.; ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Сопровождение в дошкольном детстве двуязычных и полиязычных детей (в национальных территориях России; детей-мигрантов; детей соотечественников, проживающих за пределами России)», 2023 г.; ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Содержание, освоение и актуальные вопросы  федеральной образовательной программы дошкольного образования (ФОП ДО)», 2023 г.; ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2023 г.
Общий стаж: 15 лет
[bookmark: _GoBack]Педагогический стаж: 5 лет
Дюжева Людмила Серафимовна - воспитатель Вяжлинского филиала МБДОУ детского сада № 21 "Белочка"
Образование: среднее педагогическое, Тамбовский педагогический класс № 11
Квалификационная категория: соответствие занимаемой должности, 21.11.2021 г.
Курсы повышения квалификации: "Организация и содержание образовательной деятельности воспитателя дошкольной образовательной организации в условиях реализации ФГОС дошкольного образования", 2020 г.; ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2021 г.; ЦНОИ г. Санкт-Петербург «ФГОС ДО: организация образовательного процесса в разновозрастных группах», 2023 г.; ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Образование детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях реализации ФГОС (инклюзивное образование), 2023 г.; ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2023 г. 
Общий стаж: 34 года
Педагогический стаж: 30 лет

Дроздкова Екатерина Анатольевна – воспитатель группы раннего возраста и музыкальный руководитель по внутреннему совместительству Вяжлинского филиала МБДОУ детского сада № 21 "Белочка"
Образование: высшее, ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина», Институт педагогики и социальной работы, 2012 г.; ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург профессиональная переподготовка по программе: «Дошкольная педагогика и психология: музыкальный руководитель», 2022 г.; ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург профессиональная переподготовка по программе «Педагогическое образование: педагог дополнительного образования детей и взрослых», 2022 г.
Квалификационная категория по специальности воспитателя: соответствие занимаемой должности, 22.11.2021 г.
Квалификационная категория по специальности музыкального руководителя: соответствие занимаемой должности, 23.12.2019 г.; 
Курсы повышения квалификации: ТОГОАУ   ДПО «Институт повышения квалификации» «Эффективный фидбэк в горизонтальном обучении в обучении в цифровой среде», 2021 г.; ООО ЦНОИ г.
Санкт-Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2021 г.; ТОГОАУ ДПО «Институт повышения квалификации»  г. Тамбов «Проектирование цифрового брендбука  для образовательной организации», 2021 г.; ТОГОАУ ДПО «Институт повышения квалификации работников образования» г. Тамбов
«Современные образовательные технологии в реализации дополнительного образования и воспитания обучающихся», 2022 г.; ТОГОАУ ДПО «Институт повышения квалификации работников образования» «Организация и содержание образовательной деятельности обучающихся в условиях реализации ФГОС дошкольного образования», 2022 г.; ТОГОАУ ДПО «Институт повышения квалификации работников образования» «Совершенствование структуры и содержания музыкального образования дошкольников в соответствии с ФГОС ДО», 2022 г.; ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2023 г.

Общий стаж: 15 лет
Педагогический стаж: 15 лет

Кудряшова Оксана Александровна - воспитатель Марусинского филиала МБДОУ детского сада № 21 "Белочка"
Образование: высшее, ТГУ им. Г.Р. Державина, 2004 г.
Квалификационная категория: соответствие занимаемой должности, 21.11.2021 г. Курсы повышения квалификации: 
ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2021 г.; ЦНОИ г. Санкт-Петербург «ФГОС дошкольного образования: организация образовательного процесса в разновозрастных группах»; 2023 г.
Общий стаж: 24 года
Педагогический стаж: 24 года
Митюкова Татьяна Сергеевна – воспитатель и музыкальный руководитель по внутреннему совместительству Марусинского филиала МБДОУ детского сада № 21 "Белочка"
Образование: высшее, ГОУ ВПО "Тамбовский государственный технический университет", экономика и управление на предприятии, 2009 г.; ООО ЦНОИ переподготовка по программе «Дошкольная педагогика и психология: музыкальный руководитель», 2022 г.; ЦНОИ г. Санкт-Петербург профессиональная переподготовка «Дошкольная педагогика и психология: воспитатель дошкольной образовательной организации», 2023г.
Квалификационная категория по специальности воспитателя: не подлежит аттестации.
Квалификационная категория по специальности музыкального руководителя: соответствие занимаемой должности, 22.11.2021 г.
Курсы повышения квалификации: "Организация и содержание образовательной деятельности воспитателя дошкольной образовательной организации в условиях реализации ФГОС дошкольного образования", 2020 г.; ООО ЦНОИ переподготовка по программе «Дошкольная педагогика и психология: воспитатель дошкольной образовательной организации в объеме 560 часов», 2023 г.; ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Содержание, освоение и актуальные вопросы федеральной образовательной программы дошкольного образования (ФОП ДО)», 2024г.
 
Общий стаж: 18 лет
Педагогический стаж: 11 лет.

[bookmark: СПЕЦИАЛИСТЫ:][bookmark: Абдюшева_Елена_Вячеславовна_–_музыкальны]СПЕЦИАЛИСТЫ:
[bookmark: Образование:_среднее_специальное]Абдюшева Елена Вячеславовна – музыкальный руководитель по внешнему совместительству МБДОУ детский сад № 21 «Белочка»
Образование: среднее специальное
[bookmark: Квалификационная_категория:_первая_катег]Квалификационная категория: первая категория,
Курсы повышения квалификации: ТОГОАУ ДПО «Институт повышения квалификации» г. Тамбов «Совершенствование структуры и содержания музыкального образования дошкольников в соответствии с ФГОС ДО», 2022г.; ООО «Многопрофильный учебный центр» «Обучение по оказанию первой поощи пострадавшим», 2023 г.
Общий стаж: 31 год
[bookmark: Майорова_Арина_Валерьевна-_учитель-логоп]Педагогический стаж: 31 год
Майорова Арина Валерьевна- учитель-логопед МБДОУ детский сад № 21
«Белочка»
Образование: высшее, ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина, «Дефектологическое образование»
Квалификационная категория: не подлежит аттестации
Курсы повышения квалификации: ФГБОУ ВО "Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина" "Первая помощь", 2018 г.; ООО ЦНОИ г.
Санкт-Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2021 г.
Общий стаж: 4 года
Педагогический стаж: 4 года
Тишкова Ирина Владимировна – педагог-психолог МБДОУ детский сад №
21 "Белочка"
Образование: высшее, ФГБОУ ВО "Мичуринский государственный аграрный университет", педагогическое образование, 2020 г.; ООО ЦНОИ профессиональная переподготовка по программе «Педагогическое образование: учитель-логопед», 2023 г.
Квалификационная категория: не подлежит аттестации
Курсы повышения квалификации: ООО  ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Оказание первой помощи в образовательной организации», 2021 г.; ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург «ФАОПДО для обучающихся с ОВЗ», 2023 г.; ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Деятельность педагога-психолога в ДОУ реализации ФГОС ДО, ФОП ДО», 2023 г.; ООО ЦНОИ г. Санкт-Петербург «Оказание первой помощи  в ДОУ», 2023 г.


Общий стаж: 26 лет
[bookmark: Педагогический_стаж:_3_года]Педагогический стаж: 3 года
